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1. Kilpailutoiminnan uutiset 
Aluesarjojen ilmoittautuminen on hyvässä vauhdissa. Aluesarjojen 
ilmoittautumisaikaa on muutettu viime vuosista poiketen, ja sitä on 
jatkettu C−D-ikäisten osalta 31.3. saakka sekä G−E-ikäisten osalta aina 
15.4. saakka. Ilmoittautumisaikojen muutoksella pyritään helpottamaan ja 
kannustamaan uusien joukkueiden lähtemistä mukaan 
aluesarjatoimintaan. Kesän aluesarjat pelataan viime vuoden tapaan 
Häme-Satakunta-aluesarjoina. Satakunnan Pesäpallo ry:n nettisivuilta 
löytyy päivitetty Kilpailutoiminta-osio. Käy tutustumassa! 
 
Aluesarjojen kynnyksellä on perinteisten Junnupalaverien aika. Aiheina 
palavereissa ovat uusi tulospalvelu, sarjajärjestelmät ja -ohjelmat sekä 
paljon ajankohtaista kilpailupuolen asiaa. Toivottavaa ja suotavaa olisi, 
että vähintään yksi joukkueen johtohenkilöistä osallistuu tilaisuuteen. 
Palaverit pidetään viime vuoden tapaan sekä Porissa että Tampereella. 
Porin tilaisuus on 21.4. klo 18.00 Ravintola Liisanpuistossa (Satakunnan 
joukkueille) ja Tampereen tilaisuus vastaavasti 23.4. klo 18.00 Hämeen 
Liikunta ja Urheilu ry:n tiloissa (Hämeen joukkueille). Ilmoittautumiset 
tilaisuuksiin Satakunnan Pesäpallo ry:n nettisivujen Ilmoittautuminen-
osion kautta. 
 
C-ikäisten leirikarsintasarjaan voi ilmoittautua 16.2.−16.3.2009 välisenä 
aikana. Ilmoittautumisen voi tehdä sähköisesti osoitteessa: 
http://www.pesis.fi/kilpailutoiminta/ilmoittautumiset_nuorten_sarjoih/. 
Huomioi ennen ilmoittautumista, että tarvitset lomakkeeseen tiedon 
päivämäärästä, jolloin seurassasi on tehty virallinen päätös ko. sarjaan 
ilmoittautumisesta. Ilmoittautumista ei hyväksytä ilman seuran päätöstä.  
 
 
 
2. Kesän leireille ilmoittautuminen alkaa 1.3.2009 

Satakunnan Pesäpallo ry ja Ulvilan Pesä-
Veikot ry järjestävät yhteistyössä kolmen 
alueen yhteisen pesäpallon alueleirin 
5.−7.6.2009 Ulvilassa. Leiri on suunnattu 
G−D-ikäisten joukkueille. Ilmoittautuminen 
leirille on 1.3.−22.5.2009 välisenä aikana. 
Leiripassin hinta on 75 euroa joukkueille, 
jotka ilmoittautuvat leirille 1.3.−8.5.2009. 

Tämän jälkeen ilmoittautuvilta (9.−22.5.2009 välisenä aikana) leiripassin 
hinta on 80 euroa. Leiripassi sisältää leiriohjelman, majoituksen, 
ruokailut ja leirituotteen. Lisää leiristä netissä osoitteessa 
www.satakunnanpesis.com/alueleiri2009.  
 
Ole valppaana ja ilmoita joukkueesi mukaan ensimmäisten joukossa! Ensi 
kesän kaikkien valtakunnallisten leirien valmistelut alkavat samalla 
kellonlyömällä eli maaliskuun 1. päivänä klo 12 internetin kautta 
osoitteessa http://www.pesisleirit.sporttisaitti.com/. Viime vuonna leirit 
täyttyivät ennätysnopeasti, esim. Kankaanpään Tenavaleiri oli täyteen 
buukattu jo vajaan kolmen viikon jälkeen ilmoittautumisten alkamisesta. 
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Ilmoittautumistahti voi olla tänä vuonna vielä vilkkaampi, sillä viime 
vuonna ilmoittautuminen alkoi kuukautta aikaisemmin. 
 

Alla leiripassien hinnat ja sarjakiintiöt leireittäin: 
 
28.6.−3.7.  Tenavaleiri, Siilinjärvi 
 Leiripassin hinta 138 euroa / 148 euroa 
 Sarjakiintiöt:  pojat, kilpa 20 joukkuetta
  tytöt, kilpa 20 joukkuetta 
  pojat, peli 28 joukkuetta 
  tytöt, peli 28 joukkuetta 
 
19.−24.7.  Suurleiri, Lohja ja Vihti  
 Leiripassin hinta 142 euroa / 152 euroa 
 Sarjakiintiöt:  pojat, kilpa 24 joukkuetta
  tytöt, kilpa 36 joukkuetta 
  pojat, peli 36 joukkuetta 
  tytöt, peli 24 joukkuetta 
 
26.−31.7.  Nuorisoleiri, Seinäjoki  
 Leiripassin hinta 149 euroa / 159 euroa 
 Sarjakiintiöt:  pojat, kilpa 20 joukkuetta
  tytöt, kilpa 20 joukkuetta 
  pojat, peli 30 joukkuetta 
  tytöt, peli 30 joukkuetta 
 
1.−4.8. Naperoleiri, Ylivieska  
 Leiripassin hinta 98 euroa / 108 euroa 
 Sarjakiintiöt:  pojat, peli 30 joukkuetta 
  tytöt, peli 30 joukkuetta 
   
Kaikki valtakunnalliset leirit netissä osoitteessa: 
http://www.pesisleirit.sporttisaitti.com/ 
 
 
 

3. Koulutusuutiset 
Talven kolmas ja samalla viimeinen PML-koulutus järjestetään 21.3.2009 
Ylöjärvellä. PML-koulutus on suunnattu pienten pesisjuniorien (G−E-
ikäiset) valmentajille ja ohjaajille, mutta koulutus sopii yhtä hyvin 
vanhempienkin juniorien kanssa toimiville. Koulutuksessa käydään 
monipuolisen harjoittelun perusasioita sekä lapsen/nuoren fyysistä 
kehittymistä. Koulutuksen hinta 60 euroa sisältäen tilat, kouluttajan, 
tutkinnon, todistuksen ja materiaalit. Kouluttajana on Jyri Malinen. 
Ilmoittautumiset kyseiseen koulutukseen 9.3. mennessä.  
 
Junioripesisvalmentajatutkinnon (JPVT) pelinjohtaja-osio pidetään 26.4. 
Kokemäen Pitkäjärvellä. Huittisten JPVT -koulutuksessa mukana olleille 
pelinjohto-osio sisältyy koulutusmaksuun. Jos haluat osallistua pelkkään 
pelinjohto-osioon, niin koulutushinta on 29 euroa sisältää PJ-materiaalin, 
tilat, kouluttajan ja ruokailun. Kouluttajana toimii Mika Mikola. 
Ilmoittautumiset pelinjohto-osioon 17.4. mennessä.  
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Jos joukkueesi on osallistumassa kesän aikana joko alueleirille tai 
valtakunnalliselle leirille, niin yhdellä joukkueen toimihenkilöllä pitää olla 
omaan ikäryhmään  kuuluva koulutus suoritettuna (PML: G−E-ikäiset, 
JPVT: E−D-ikäiset).  
 
Tarkemmat tiedot koulutuksista Satakunnan Pesäpallo ry:n internet-
sivuston etusivulla. Ilmoittautumiset kaikkiin koulutuksiin osoitteessa 
www.satakunnanpesis.com/ilmoittautuminen.html.  
 
 
 
4. Niina Luomasen ja Mikko Röppäsen lukkarikoulut 
Lukkarikoulutus C-ikäisille ja sitä vanhemmille järjestettiin 7.2.2009 
Raumalla. Lukkarikoulutuksen kouluttajina toimivat Mikko Röppänen ja 
Niina Luomanen, jotka paljastivat 14 osallistujalle lukkaripelin saloja ja 
jakoivat omia ajatuksiaan hyvästä lukkarityöskentelystä. Koulutuksen 
teemana oli perusasioiden lisäksi saada osallistujat ajattelemaan 
minkälaiset asiat vaikuttavat seuraavaan syöttöön ja minkälainen syöttö 
pitäisi syöttää eri tilanteissa. Käytännön opetuksen tueksi kouluttajat 
olivat valmistelleet materiaalin, joka jaettiin kaikille osallistujille. 
Materiaali sisälsi muutamia valmiita harjoitteita.  Talven kaksi 
lukkarikoulutusta keräsivät kaikkiaan 77 osallistujaa, ilmoittautuneita oli 
vielä enemmän. Kiitoksia kouluttajille Niinalle, Mikolle sekä Juha 
Vartiamäelle, joka toimi kouluttajana Kankaanpään tilaisuudessa! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Niina ja Mikko seuraavat lukkareiden työskentelyä silmä tarkkana. 
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5. Laatua harjoituksiin ja seuratoimintaan 
Suomen Pesäpalloliitto ry lähestyy seuroja ja tarjoaa Satakunnan alueen 
seuroille mahdollisuuden laadukkaaseen koulutukseen. Koulutusapua on 
tarjolla esim. harjoitusten toteuttamiseen. Yhden illan (n. 2−3 tuntia) 
koulutuksessa käydään läpi asioita seuran ja joukkueiden toivomusten 
mukaisesti. Koulutukset koostuvat niin teoriaosuuksista kuin käytännön 
harjoitteista. Koulutuspaikkana käytännön osuudessa voi olla perinteinen 
liikuntasali (mieluiten seuran oma harjoituspaikka ja -aika) sekä 
teoriaosuuden osalta paikka voidaan valita ryhmän koon mukaan 
(luokkahuone). Seuroille tämä koulutusapu on ilmaista. Seurat valitsevat 
yhteistuumin aiheen ja kohderyhmän sekä tilaisuuteen kutsuttavat (kaikki 
valmentajat). Kouluttajat räätälöivät tilaisuuden seuralle sopivaksi. 
Kouluttajina toimivat Sami-Petteri Kivimäki ja Jukka Marttala.  
 
Jos seurasi on kiinnostunut kyseisestä koulutuksesta, ota yhteyttä 
Satakunnan Pesäpallo ry:hyn mahdollisimman nopeasti. Koulutuksia 
pidetään alueella 4 kpl:tta ja niiden toteutusajankohdat ovat helmi-
maaliskuu. Suomen Pesäpalloliitto vastaa kouluttajan kuluista. 
 
 
 
6. Nuoret Tuomarit -ryhmä kokoontui Raumalla 
Alkuvuoden aikana alueen seurat ovat kartoittaneet potentiaalisia ja 
lahjakkaita tuomareita. Tämän jälkeen seurojen ilmoittamat henkilöt ovat 
kutsuttu mukaan Nuoret Tuomarit -ryhmään, jonka tarkoituksena on 
kannustaa heitä eteenpäin tuomariuralla ja samalla tarjota heille hyviä 
kehittymismahdollisuuksia. Ryhmässä on mukana kymmenkunta 
osallistujaa Kankaanpäästä, Porista, Raumalta ja Ulvilasta.  
 
Nuoret Tuomarit -ryhmän ensimmäinen tilaisuus pidettiin B-tyttöjen SM-
halli alkuturnauksen yhteydessä 22.2.2009 Raumalla.  Ryhmän tuomarit 
osallistuivat aktiivisesti otteluiden tuomarointiin, lisäksi heille pidettiin 
teorian koulutusosuus, jossa painopisteenä olivat lyöminen, syöttäminen 
ja estäminen. Pelit tarjosivat osallistujille loistavan mahdollisuuden 
valmistautumiseen tulevaan kauteen. Nuoret Tuomarit -ryhmä kokoontuu 
seuraavan kerran 28.2. Porissa, jossa pelataan sekä naisten että B-tyttöjen 
SM-halliturnauksien alkusarjat. Tuomariryhmä osallistuu jälleen näiden 
otteluiden tuomitsemiseen sekä teoriassa syventyvät peli- ja 
syöttötuomarin tehtäviin. Koulutuksen järjestää Satakunnan Pesäpallo ry 
yhdessä seurojen kanssa, ja kouluttajina toimivat alueen 
tuomarikouluttajat Matti Ajanko, Mikko Toivonen ja Sami Österlund.  
 
 
 
7. Tuomaritoiminnan koulutusuutiset 
Tuomarikoulutukset Satakunnassa käynnistyvät maaliskuun 
ensimmäisellä viikolla. Satakunnan Pesäpallo ry vastaa 
tuomarikoulutuksen toteutuksesta sekä sopii koulutuksien ajankohdat 
seurojen kanssa.  
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Nuorisotuomarikoulutus pidetään sääntökoulutuksena, jonka lopussa 
halukkailla on mahdollisuus suorittaa nuorisotuomarikorttiin oikeuttava 
sääntökoe. Nuorisotuomarikoulutukset pidetään yhteistyössä seurojen 
kanssa. Seurat, jotka toteuttavat nuorisotuomarikoulutuksen itse, saavat 
-20 % alennuksen / nuorisotuomarikortti (N). 
 
Satakunnan D–F-tason tuomarikoulutukset: 
ma 2.3.2009  Pori + Ulvila 
ti 3.3.2009  Rauma 
ke 4.3.2009 Kokemäki 
to 5.3.2009  Kankaanpää 
ma 9.3.2009 Köyliö 
 
Tarkemmat koulutusajankohdat ja -paikat lisätään Satakunnan Pesäpallo 
ry:n nettisivuille heti niiden varmistuttua. Tuomarikoulutuksia sovitaan 
lisää tarpeen mukaan. Ota yhteyttä maakuntakouluttaja Sami 
Österlundiin (sami.osterlund@satakunnanpesis.com, puh. 044 558 7589) 
ja sovi seurallesi sopiva koulutusaika. 
 
 
 
8. Haku Kärkietenijät -koulutukseen 

Suomen Pesäpalloliitto käynnistää 
puolitoistavuotisen seuraohjelman, haemme 
mukaan ensisijaisesti kymmentä kehityshaluista 
super- tai ykköspesiksen seuraa. Näillä seuroilla 
tulee olla halu tulevaisuudessa olla Suomen 
huippuseura ja todellinen kärkietenijä.  

 
Seuraohjelman tarkoituksena on auttaa ja 
kehittää seuroja matkalla huipulle, monipuolistaa 
ja parantaa entisestään jo laadukasta 
seuratoimintaa, sekä antaa seuratoimijoille 
käytännön työkaluja arkipäivän toimintaan. 

Seura vahvistaa ohjelman myötä uudistumiskykynsä tulevaisuudessa. 
 
Seuraohjelma sisältää oman toiminnan analyysia, strategista suunnittelua, 
toimintojen dokumentointia, yhteisiä tapaamisia kaikkien seurojen 
kesken, seuran omia kokoontumisia kummiseurakehittäjän kanssa, sekä 
ideoita ja vinkkejä toteuttaa laadukasta seuratoimintaa. Prosessin 
tuloksena syntyy useita uusia toimintamalleja ja seuran oma 
toimintakäsikirja. 
 
Valittavilta seuroilta edellytetään aktiivista ja innokasta seuran 
kehittämisotetta, super- tai ykköspesisjoukkuetta, seuraohjelman 
vastuuhenkilön nimeämistä, yhteisiin tilaisuuksiin osallistumista, 
sitoutumista ohjelman tavoitteisiin ja toimintaan sekä seuran 
johtokunnan tai pesisjaoston yksimielistä päätöstä. 
 
Valittaville seuroille tarjotaan mahdollisuus kehittää oman seuran 
toimintaa, saada lisävalmiuksia seurajohtamiseen, kohdata ideoita ja 
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ajatuksia vertaisseuroista sekä mahdollisuus kouluttaa seuran ydintekijät 
Suomen Pesäpalloliiton avulla. 
 
Koko seuraohjelman kustannukset seuralle ovat vain 600 euroa sisältäen 
kolme viikonloppua Vierumäellä (2 osallistujaa seurasta), avaus- ja 
loppukiila Tampereella ja Jyväskylässä (2 osallistujaa seurasta), 
seurakummin 5-8 seurakäyntiä ja materiaalit. 
 
Hakuaika Kärkietenijät -seuraohjelmaan on 28.2.2009 saakka. Seurojen 
valinta tehdään maaliskuun puoliväliin mennessä, jonka jälkeen valituille 
seuroille ilmoitetaan välittömästi kirjallisesti. Tiedustelut Risto Ojanperä 
p. 046 8782 199 tai risto.ojanpera@pesis.fi. 
 
 
 
9. Liikunta- ja seuratoiminnan kehittämistuki 2009−2011 

Ensi vuonna veikkausvoittovaroista 
myönnetään huomattava summa suoraa 
tukea urheiluseuroille. Tämä tarkoittaa 
merkittävästi lisärahaa seuratoiminnan 
kehittämiseen. Seuratoiminnan 
kehittämistuen periaatteet on julkistettu.  

 
Seuratoiminnan kehittämistuen tavoitteena 
on vahvistaa seuratoimintaa, saada lisää 

liikkujia sekä lisätä nykyisten liikkujien tyytyväisyyttä seuran toimintaan. 
Tuen avulla seurat saavat mahdollisuuden tehdä uudenlaisia ja rohkeita 
avauksia uusille toiminta-alueille tai kohderyhmille.  
  
Seuratoiminnan kehittämistukea voi hakea kahteen eri tarkoitukseen: 
päätoimisen työntekijän palkkaukseen sekä tukea seuran toiminnan 
kehittämiseen. Toiminnallisen tuen avulla seura voi kehittää 
toimintaansa edelleen lasten ja nuorten tai aikuisten liikuntaan liittyen. 
Seuratoiminnan kehittämistukea voivat hakea kaikki rekisteröidyt 
liikunta- ja urheiluseurat. HUOM! Muista hakea Nuori Suomi ry:n 
seuratoiminnan paikallistukea nyt.  
  
Päätoimisen palkkaamiseen tarkoitettua tukea voi hakea vain vuonna 
2009. Seuran toiminnan kehittämiseen tarkoitettua tukea voi hakea 
vuosittain. Molemmissa tukimuodoissa hakuaika on 2.2.2009−15.3.2009. 
  
Tukirahat ovat Opetusministeriön liikuntayksikön myöntämää 
seuratoiminnan kehittämistukea. Tukea on jaossa vuosina 2009–2011. 
Rahat ovat kokonaisuudessaan Veikkauksen tuottoa. Seuratoiminnan 
kehittämistuen jakamisesta vastaavat Suomen liikunta ja urheilu (SLU), 
Nuori Suomi ja Kuntoliikuntaliitto yhdessä lajiliittojen, TUL:n, FSI:n ja 
liikunnan aluejärjestöjen kanssa. 
 
Lisää seuratuesta Internetissä osoitteessa www.seuratuki.fi.  
 
Lähde: www.seuratuki.fi 
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Seuraava 
PESISTIEDOTE 
ilmestyy maaliskuussa 
 
 
Materiaalit 15.3.2009 mennessä 
(toimisto@satakunnanpesis.com) 
 

 

10. Tulevat tapahtumat ja tärkeät päivämäärät 
28.2.2009 PML-koulutus (Kokemäki) 
1.3.2009 C-tytöt Training Camp (Kankaanpää) 
15.3.2009 C-tytöt ja pojat Training Camp (Eerikkilä) 
21.3.2009 PML-koulutus (Ylöjärvi) 
19.4.2009 Suomen Pesäpalloliitto ry:n kevätkokous (Lohja) 
26.4.2009 Pesiskauden avaustapahtuma, miehet (paikka avoin) 
26.4.2009 JPVT-koulutuksen Pelinjohto-osio (Kokemäki) 
2.5.2009 Pesiskauden avaustapahtuma, naiset (Kankaanpää) 
16.5.2009  D-poikien Kevätpompputurnaus (Kankaanpää) 
24.5.2009 G-poikien Kevätturnaus (Kankaanpää) 
  
 
 
 

 

Seuraavassa numerossa: 
 

- Nuoret Tuomarit -ryhmän esittely 
- C-ikäisten Training Campin yhteenveto 
- Kilpailupuolen ajankohtaisia asioita 
- Ulvilan alueleirin järjestelyorganisaation terveiset 

 

ja paljon muuta pesiksen ajankohtaisia asioita. 
 
 

Pesistiedote 3 /2009 ilmestyy viikolla 12. 
 
 
 
 

Ajankohtaista pesisasiaa Internetissä: 
 

www.satakunnanpesis.com  
 

www.pesis.fi  
 
 

 
 
 
 


